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To święto ma na celu okazanie mamom miłości, szacunku i podziękowania za najtrudniejszą czynność na świecie – bycie matką. W Polsce po raz pierwszy obchodzono Dzień Matki w 1923 roku w Krakowie.
Historia święta Matki sięga czasów starożytnych - obchodzono je w starożytnej Grecji (wiosenne święto Matki Natury, podczas którego składano hołd Rei, żonie Kronosa, która była matką wszechświata i wszystkich bóstw) i w Rzymie (święto bogini Cybele, również uważanej za matkę bogów). W czasach starożytnych kultem otaczano matki-boginie, symbole płodności i urodzaju.

W czasach nowożytnych, w siedemnastowiecznej Anglii, w czwarta niedzielę Wielkiego Postu obchodzono Niedzielę u Matki (Mothering Sunday). Był to dzień wolny od pracy, w którym dorosłe pracujące dzieci wracały do domów rodziców by oddać cześć swoim matkom. 
Swoje powstanie to święto zawdzięcza temu, iż wtedy wielu ubogich angielskich chłopców i dziewcząt, służyło w domach bogatych Anglików. Zazwyczaj była to praca codzienna łącznie z sobotami i niedzielami i nieraz trzeba było udać się w dalekie strony. Z tego powodu służba żyła w domach swoich pracodawców i nie mogła sobie pozwolić na częste odwiedziny rodzin. W Niedzielę u Matki dostawali oni dzień wolnego po to, aby mogli odwiedzić rodzinny dom i spędzić choćby trochę czasu ze swoją rodziną. Symbolem święta było matczyne ciasto, które piekły i przywoziły do domu córki na znak szacunku i miłości. Dzieci składały mamom podarunki, głównie kwiaty i słodycze, w zamian za otrzymane błogosławieństwo. Święto przetrwało do ok. XIX w. a obchodzenie go powróciło po zakończeniu II wojny światowej. 

Historia Dnia Matki inaczej się przedstawia w Stanach. Wikipedia podaje, że w 1858 amerykańska nauczycielka Ann Maria Reeves Jarvis ogłosiła Dni Matczynej Pracy (Mothers' Work Days), zaś od 1872 Dzień Matek dla Pokoju (Mother's Day for Peace) promowała Julia Ward Howe. Ann Marie Jarvis, córce Ann Jarvis, w 1905 udało się ustanowić Dzień Matki (Mother's Day). Z czasem zwyczaj ten rozpowszechnił się na niemal wszystkie stany, zaś w 1914 Kongres USA uznał przypadający na drugą niedzielę maja Dzień Matki za święto narodowe.

Święto to jest bez wątpienia jednym z najpiękniejszych. Jednak przeciez powinniśmy o naszych rodzicielkach pamiętać codziennie, a nie tylko tego dnia. Niektórzy kupując drogi prezent zaspokajają wyrzuty sumienia, że przez cały rok niewiele mieli czasu dla mam. Uważają, że jak kupią ładny prezent, lub wyślą kwiaty i kartkę z życzeniami, są dobrymi dziećmi, bo przecież pamiętali o Dniu Matki. Niestety często, gdyby nie media, które w ten dzień trąbią o tym co pięć minut, wiele osób by nie pamiętało. 

Są też tacy, którzy uważają, że będąc z matką cały czas nie muszą wyróżniać tego dnia. W wielopokoleniowych domach często ten dzień jest jak każdy inny, a to taka wielka szkoda. Można by go spędzić tak rodzinnie… Z naszą mamą, mamą mamy i dziećmi – pokazując im jak matki są ważne. 
A jednak nie wszystko w tym dniu jest takie piękne. Jak większość świąt staje się biznesem dla mediów i sklepów. 
Zapomniane mamy czują się okropnie, gdy ich zabiegane dzieci nawet nie zadzwonią. Najtrudniej jednak mają kobiety bezdzietne, szczególnie te, które bardzo chciałyby mieć dzieci a z różnych przyczyn nie mają. Warto o nich pamiętać i mieć świadomość ranienia ‘rozdmuchując’ to święto na lewo i prawo. 

A przecież Dzień Matki powinien być mniej medialny a bardziej osobisty. Jest pięknym i miłym świętem. Bez wątpienia powinniśmy pamiętać o mamach każdego dnia i dawać im to odczuć. Jednak uważam, że to święto jest potrzebne. Niech CO NAJMNIEJ raz w roku Mama poczuje się jak królowa. W końcu Mama to osoba najważniejsza w życiu. Ona nas rodzi, zmienia pieluchy, karmi, wychowuje, i kocha… jak nikt inny!... pomimo naszych wad. Bez Niej nie bylibyśmy osobą, którą jesteśmy. Podziękujmy za to częściej niż raz w roku dając odczuć jak bardzo kochamy. 

Pamiętajmy, że kwiatek na odczepnego żadnej mamy nie ucieszy tak, jak ucieszyłby dzień spędzony razem. Może warto w tym roku wymyślić coś innego? Zabrać mamę do kina, na 
spacer, do restauracji na obiad, lub po prostu posiedzieć razem w ogródku z lampką wina? 
Nie zapomnij, że choć raz w roku jest Święto Matki - mamie się co dzień należą kwiatki! :)  
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Dzień Ojca – to oficjalnie obchodzone święto, niestety mniej znane niż Dzień Matki . W Polsce jest obchodzone 23 czerwca, a pomimo dość długiej historii samego święta, w naszym kraju pojawiło się ono dopiero w 1965 roku. Cała historia święta dla dzieci, które chcą uczcić i wyrazić miłość do swoich ojców, rozpoczęła się ponad pół wieku wcześniej w miejscowości Spokane w stanie Waszyngton. To właśnie tam, w 1910 roku, podczas mszy świętej poświęconej swojej zmarłej Matce, Sonora Smart uświadomiła sobie, że po śmierci Mamy, wychowaniem jej i pięciorga jej rodzeństwa zajmował się samodzielnie ich Ojciec. 

Sonora chciała, aby jej Ojciec wiedział jak wiele znaczy on dla niej i jej rodzeństwa i jak bardzo go kocha i ceni. Jej ojciec poświęcił wszystko, aby spełnić swoje rodzicielskie obowiązki i był w oczach swojej córki najsilniejszym, najbardziej miłosiernym i kochanym człowiekiem. 

Sonora zwróciła się do władz miejskich z projektem utworzenia nowego święta, a jej projekt zyskał akceptację. Ustalono również datę Dnia Ojca na 5 czerwca (rocznicę śmierci ojca Wiliama Jacksona Smarta – ojca Sonory). Ze względu na brak czasu na przygotowania do święta, przeniesiono je na 19 czerwca – tak, więc po raz pierwszy Dzień Ojca obchodzono w Spokane 19 czerwca 1910 roku. 

Bardzo szybko święto stało się popularne również w innych regionach Stanów Zjednoczonych. W 1924 roku Prezydent USA Calvin Coolidge, zaakceptował oficjalnie Dzień Ojca, gdyż zdawał sobie sprawę, że będzie on doskonałą sposobnością umocnienienia miłości pomiędzy ojcami a ich dziećmi, a jednocześnie będzie przypominać ojcom o ich rodzicielskich obowiązkach. 

W 1956 roku Kongres Stanów Zjednoczonych przyjął rezolucję o konieczności utworzenia podobnego święta. Dziesięć lat później - w 1966 roku - prezydent Lyndon Johnson ustalił datę obchodów Dnia Ojca w Stanach Zjednoczonych na trzecią niedzielę czerwca. Niestety „męski” skład Kongresu nie odważył się potwierdzić oficjalnie tego faktu. Dopiero w 1972 roku Prezydent Nikson zatwierdził prawnie Dzień Ojca.

Od tego roku można więc mówić oficjalnie o Święcie Taty, o dniu, który początkowo pojawił się jako wyrażenie miłości i wdzięczności córki do swojego Ojca.

Sonora Louise Smart Dodd zmarła 22 marca 1978, w wieku 96 lat.

W ślad za USA, Dzień Ojca obchodzony w trzecią niedziele czerwca, zaczęli świętować mieszkańcy krajów takich jak: Wielka Brytania, Holandia, Chiny i wiele, wiele innych. W chwili obecnej święto to (aczkolwiek w różnych terminach) obchodzone jest w większości Państw na świecie.

W Polsce Dzień Ojca obchodzimy 23 czerwca,a a my już dziś składamy tatusiom najlepsze zyczenia i wysyłamy wierszyki
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Dziękuję za to wszystko,

      Dziękuję Ci, ze znosiłaś moje humory, prowokacje,
Czym dobroć jest na ziemi,

      Lenistwo, bunt, złość, hałas i niechlujstwo,
Że Jesteś najważniejsza,

      Głupotę i popisy, całą gamę wybryków,
Że tego nikt nie zmieni,
                  Które dzieciak obmyśla, aby zobaczyć,
Że jeden dzień najpiękniej                       Na jak wiele może sobie pozwolić.
W mym sercu jaśnieć musi:                     Ty jednak nie przestawałaś mnie kochać.
Dla jednych to Dzień Matki, 

      Jak to możliwe... Nie wiem.
A dla mnie Dzień Mamusi.                      Ale dziękuję Ci.
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Spacer z Tatą





List do taty
A kiedy będzie słońce i lato



Kiedy już sobie odpoczniesz,
pójdziemy sobie na spacer z tatą. 


Odłożysz gazetę i teczkę,
Ja będę miała nową sukienkę,


To wtedy Tato kochany
Tato będzie mnie trzymał za rękę.


Zaproszę Cię na wycieczkę.

Pójdziemy wolno, prosto przed siebie,

Będziemy razem wędrować
Będziemy liczyć chmury na niebie, 


Trzymając się za ręce,
Będziemy liczyć drzewa przy drodze,

Po piasku pełnym marzeń-

Będziemy skakać na jednej nodze.


- tylko Ja, Ty i nikt więcej.

Miniemy kino, przedszkole i aptekę,


Wejdziemy na stare drzewo
jeszcze spojrzymy z mostu, na rzekę, 

Tam, gdzie czarodziej ptak lata
Jeszcze okruchy rzucimy falom,


I stamtąd zobaczymy
Kupimy w kiosku różowy balon.


Wszystkie kolory świata.

Kiedy będę już bardzo zmęczona,


Porozmawiamy sobie spokojnie
Tato posadzi mnie na ramiona


O gwiazdach i rakiecie,
(tacy będziemy jak nikt, szczęśliwi). 

O skarbie, tym za szafą
A wokół ludzie będą się dziwić,


I Twoim Wielkim Świecie.
I wszyscy będziemy patrzyli na to,



Jak na barana niesie mnie tato.


A gdy już zejdziemy na ziemię








Tuż przed podróży końcem








Szepnę Ci Tato nieśmiało:






                      Pamiętaj, Ty też byłeś chłopcem!
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Kot domowy (Felis silvestris catus, dawniej także Felis catus lub Felis (silvestris) domesticus) – udomowiony gatunek ssaka z rzędu drapieżnych z rodziny kotowatych. Prawdopodobnie pochodzi od kota nubijskiego, przy czym w Europie krzyżował się ze żbikiem.

Historia
Udomowiony ok. 4000 p.n.e. w Nubii, już ok. 2000 p.n.e. był pospolicie hodowany w Egipcie. Wykorzystywany do tępienia gryzoni zagrażających zapasom żywności osiadłych ludzi, do pozyskiwania futer, a nawet mięsa (Boliwia, Chiny), również do celów naukowych. Był obiektem kultu w starożytnym Egipcie, gdzie wiązano go z boginią Bastet, a zwłoki kotów mumifikowano. Pożyteczny jako zwierzę tępiące szkodliwe gryzonie, może wyrządzać szkody wśród drobnych ptaków śpiewających. Wyhodowano wiele ras kota domowego, różniących się ubarwieniem, wielkością i długością włosów; współczesne wzorce niektórych starszych ras znacznie odbiegają od ich wcześniejszych cech (jak w przypadku kotów perskich czy syjamskich). Znaczna liczba kotów domowych żyje samodzielnie w miastach (w Polsce są to tzw. "koty piwniczne" lub "dachowce").

Anatomia 

Kot domowy ma okrągłą głowę, duże oczy przystosowane do widzenia w świetle o niskim natężeniu, spiczaste uszy. Ma znakomity słuch i wzrok, węch około czterokrotnie silniejszy od ludzkiego, dobrze wykształcony zmysł dotyku. Posiada wąsy czuciowe – wibrysy, wydatne zwłaszcza nad górną wargą ("wąsy"), także nad oczami i na policzkach oraz po wewnętrznej stronie przednich łap. Pozbawiony opieki człowieka niekiedy ulega zdziczeniu, może też krzyżować się ze żbikiem.

Pazury kota zaopatrzone są w specjalny mechanizm umożliwiający ich chowanie.

Masa ciała kota waha się od 2,5 do 7 kg. Niektóre koty jednak uzyskują większą wagę, dochodzącą do ok. 15 kg (np. Maine Coon i Norweski Leśny).

Hodowany w warunkach domowych często dożywa ok. 15–20 lat, niekiedy więcej. Wolno żyjące w miastach koty "piwniczne" żyją przeciętnie do 2 lat, choć okres ten może ulec wydłużeniu dzięki dożywianiu.
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Komedia, na którą serdecznie

zapraszam opowiada o życiu Calvina-

dorosłego człowieka o bardzo niskim

wzroście, który przypomina dziecko.

Calvin , po wyjściu z więzienia postanawia

bardzo szybko wrócić do pracy. Pomaga

mu w tym jego kumpel, z którym kradną

bezcenny kamień. Gdy sytuacja się komplikuje,

Calvin chcąc ocalić zdobycz wrzuca ją do

torebki przypadkowo spotkanej dziewczyny,

Vanessy. Teraz musi znalezć sposób, by

go odzyskać. Calvin, kiedy dowiaduje się, że

Vanessa i jej mąż marzą o potomku, postanawia

udawać porzucone dziecko. Musi zdobyć kamień,

zanim jego przybrani rodzice zorientują się, że to

jest podstęp. W tym filmie widać jak w złodziejskiej 

profesji pomaga wyobrażnia.

Występują w nim: Marlon Wayans 

                                 Shawn Wayans

                                 Kerry Washington

                                 John Witherspoon    





  Schnappi                                                                                          Schnappi

Ich bin Schnappi, das kleine Krokodil                         Jestem Schnappi mały krokodylek

Komm aus Agypten, das liegt direkt am Nil                Mieszkam w Egipcie nad Nilem

Zuerst lag ich in einen Ei                                             Najpierw mieszkałem w jajku

dann schi-,schna-,schnappte ich mich frei                 Potem wygryzłem sobie brogę na

                                                                                     wolność

Schni Schna schnappi

Schnappi Schnappi Schnapp                                              Refren

Schni Schna Schnappi

Shnappi Schnappi Schnapp

Ich bin Schnappi, das kleine Krokodil                          Jestem Schnappi mały krokodylek 

Hab scharfe Zahne, und davon ganz schon viel         Mam całe mnóstwo ostrych zębów 

Ich Schnapp mirr was ich schnappen kann                Gryzę wszystko co da się ugryść

Ja ich schnapp zu, weil ich das so gut kann               Gryzę i jestem w tym dobry

Schni Schna schnappi

Schnappi Schnappi Schnapp                                              Refren

Schni Schna Schnappi

Shnappi Schnappi Schnapp

Ich bin Schnappi das kleine Krokodil                           Jestem Schnappi mały krokodylek

Ich schnappe gern, das ist mein Liebilingsspiel          Uwielbiam gryść to moja ulubiona 

Ich schleich mich an die Mama ran                             zabawa

Und zeiy ihr wie ich schnappen kann                          Podkradam się do mamy  

                                                                                     I pokazuję jej jak wspaniale gryzę

Schni Schna schnappi

Schnappi Schnappi Schnapp                                              Refren

Schni Schna Schnappi

Shnappi Schnappi Schnapp

Ich bin Schnappi, das kleine Krokodil                            Jestem Schnappi mały krokodylek 

Und von Schnappen, da krieg ich nicht zu viel              Gryzienie nigdy mnie nie nudzi

Ich beiB dem Papi kurz ist Bein                                     Ugryzłem tacie nogę

Und dann, dann schlaf ich einfach ein                           Po czym sobie zasnąłem

Schni Schna Schnappi

Schnappi Schnappi Schnapp (schnapp!)

Schni Schna Schnappi (ja!)

Schnappi Schnappi Schnapp (schnapp!)                          Refren

Schni Schna Schnappi (mhmm!)

Schnappi Schnappi Schnapp (ja!)

Schnappi (hmm!) Schnappi Schnapp


Ciężkiego życia wszędobylskich nastolatek ciąg dalszy! Holy, Tansy, Jade i Cleo razem przeżyły już niejedno. Przetrwały pikniki dobroczynne, jeden gorszy od drugiego, mrożącą krew w żyłach działalność charytatywną, skandaliczne zachowania rodziców, którzy w ogóle nie rozumieją zachowania dorastających córek, kilka obciachowych imprez historycznych i rozliczne tragedie na miarę katastrofy Titanica. Życie jednak toczy się dalej, a każdy kolejny dzień przynosi nowe wyzwania. Czy ojciec Holy wreszcie przestanie latać w zgrzebnej koszuli i dźgać ludzi piką? Czy dziewczyna spotka wreszcie Prawdziwą Miłość przez wielkie P i jeszcze większe M? Czy zdrowe odżywianie propagowane przez matkę Tansy, wyjdzie córce na zdrowie? Czy Jade dogada się ze sprawiającą coraz większe kłopoty, niesympatyczną Allegrą? I czy zawsze-jestem-taka-rozsądna Cleo pokaże wreszcie światu, że wcale nie jest taka poukładana i potulna, jak się wszystkim wydaje? Zaczyna się kolejny tydzień...






Porsche to marka sportowych samochodów osobowych produkowanych przez niemiecką firmę Dr. Ing. h. c. F. Porsche AG. Porsche jest najmniejszą niezależną niemiecką firmą, produkującą samochody seryjnie. Siedziba firmy znajduje się w Zuffenhausen. Spółka notowana na giełdzie frankfurckiej.

Historia
Firma została założona 25 kwietnia 1931 przez Ferdynanda Porsche. Jego syn Ferry Porsche przejął firmę w 1947 roku. Pierwszy model Porsche 356 z roku 1948 zawiera wiele części z Volkswagena Garbusa, w tym silnik (chłodzony powietrzem 4-cylindrowy boxer) oraz amortyzatory. Autorem projektu nadwozia był Erwin Komenda, który już poprzednio zaprojektował wygląd VW Garbusa. Model 356 w toku produkcji był modernizowany, wiele części Volkswagena zastąpiono własnymi konstrukcjami. Ostatnie wersje modelu 356 miały silnik własnej konstrukcji firmy Porsche.
W 1963 roku zaprezentowano model Porsche 911. Był to wóz sportowy również z silnikiem z tyłu, jednak już 6-cylindrowym własnej konstrukcji. To auto stało się światowym przebojem firmy Porsche, osiągając sukcesy nie tylko na torze wyścigowym, lecz przede wszystkim w sprzedaży.
W połowie lat 70. powstała koncepcja stworzenia podziału na małe modele cztero-cylindrowe, średnie sześcio-cylindrowe i duże z silnikiem o ośmiu-cylindrach. Mały model 924 pojawił się w 1976 a rok później duży 928. Polityka ta była kontynuowana aż do roku 1995, kiedy to po trzech latach zakończono produkcję Porsche 968 m.in. ze względu na niewielki popyt. W samochodzie tym, poza stylistyką przypominającą Porsche 944, krytykowano tylko za małą ilość cylindrów. Kolejny mały model, Porsche Boxster ma ich już sześć, czyli tyle ile powinien, zdaniem potencjalnych klientów.

Sport 

Porsche to jedna z najbardziej utytułowanych marek samochodów sportowych. Do roku 2000 samochody marki Porsche wygrały ponad 24000 rajdów i wyścigów. Porsche specjalizowało się głównie na wyścigach długodystansowych. Dzięki takim modelom jak 917, 935, 936, 956 czy 911 GT1 porsche odniosło najwięcej (16) zwycięstw w słynnym klasyku 24 godziny Le Mans. Porsche odniosło także wiele sukcesów w rajdach, porsche 911 był pierwszym samochodem, który wygrał rajd Paryż-Dakar (1984) i nie był samochodem terenowym. Wyczyn ten powtórzył także model 959 w 1986 r., który w tym samym roku wygrał Le Mans w klasie GTX. Porsche także sporadycznie pojawiało się w formule F1, z bardzo dobrym skutkiem współpracując z McLarenem. Te najbardziej znane modele to:

· Porsche 356 LM Coupe 

· Porsche 550 

· Porsche 718 

· Porsche 904 

· Porsche 917 

· Porsche 935 

· Porsche 956/962 

· Porsche 959/961 

· Porsche 911 GT1 

· Porsche 911 GT2 

Na samochodzie Porsche 911 wielokrotnie startował polski kierowca rajdowy Sobiesław Zasada.

O firmie dziś 

Dobra marka firmy Porsche opiera się nie tylko na sukcesach sportowych, czy osiągach, lecz także na jakości wykonania, niezawodności i przydatności tych samochodów w codziennym użytkowaniu. Spowodowało to, że do firmy zaczęli zgłaszać się inni producenci z branży motoryzacyjnej z prośbą o pomoc przy pracach rozwojowych nad nowymi modelami. Radziecka wówczas firma Auto VAZ zleciła jej przeprojektowanie licencyjnych silników do samochodów Łada 1300/1500 tak, aby wał główny opierał się na pięciu łożyskach głównych a nie na trzech, jak to miało miejsce pierwotnie. Ze współpracy korzystały też takie firmy jak Studebaker, Seat (m. in. silniki do pierwszej generacji modelu Ibiza), Daewoo czy Subaru. Porsche zajmuje się także projektami niezwiązanymi z motoryzacją, jej produktem jest np. ciężki niemiecki czołg Leopard. Firma eksperymentuje także z projektami niekoniecznie sportowymi. Przykładem tego jest np. dobrze przyjęty model Cayenne będący po prostu "uterenowionym" (250 - 450 KM) samochodem sportowym. W 2009 roku koncern ma wprowadzić na rynek model Panamera, czterodrzwiowe coupe będące jedynym do tej pory tego typu samochodem w ofercie Porsche. Nie wiadomo jednak czy będzie to raczej sportowy samochód czy limuzyna.
2006 roku w Polsce otwarto Centrum Porsche (jedyne w naszym kraju). Na otwarcie przybyli tacy goście jak Tomasz Kammel, Hirek Wrona, Robert Chojnacki, Cezary Pazura, Piotr Gąsowski, Marek Młynarczyk i Brian Allan. Podczas tego otwarcia Leszek Kuzaj odebrał od szefów firmy kluczyki do nowiutkiego Carrera 911 Turbo. Spotkanie swą obecnością zdobiła Kayah.






Artur Boruc (ur. 20 lutego 1980 w Siedlcach) - polski piłkarz występujący na pozycji bramkarza, reprezentant Polski. Obecnie zawodnik Celtic F.C.
Biografia 

Na początku kariery bronił bramki w drużynie Juniorów Młodszych Pogoni Siedlce. W 1993 roku pojechał z juniorami Pogoni na swój pierwszy poważny piłkarski wyjazd - turniej Dana Cup gdzie zajął drugie miejsce. W sezonie 1995/1996 zadebiutował w seniorskiej drużynie Pogoni w meczu przeciwko Orlętom Łuków. W sezonie 1997/1998 zdobył z Pogonią Wojewódzki Puchar Polski oraz zadebiutował w reprezentacji Polski U-17. W następnych latach występował również w zespołach U-18 i U-19.

W 1999 roku trafił do Legii Warszawa gdzie był na zmianę z Wojciechem Kowalewskim bramkarzem drugiej drużyny. Brak występów w pierwszym zespole zmusił go do wypożyczenia. Jesienią 2000 roku trafił więc do II-ligowej drużyny Dolcanu Ząbki, gdzie grał do końca rundy. Wiosną 2001 roku trafił z powrotem na stadion przy ul. Łazienkowskiej, gdzie rozpoczął treningi z pierwszym zespołem Legii. 8 marca 2002 roku zadebiutował w pierwszej lidze w meczu z Pogonią Szczecin zmieniając w bramce Radostina Stanewa. Od tego czasu stał się podstawowym zawodnikiem zespołu, który w tym samym sezonie sięgnął po Mistrzostwo Polski oraz Puchar Ligi.

28 kwietnia 2004 roku zadebiutował w pierwszej Reprezentacji Polski. Prowadzona wówczas przez Pawła Janasa drużyna zremisowała w Bydgoszczy z Irlandią 0:0, a Boruc grał od 59. minuty. W europejskich pucharach zadebiutował 12 sierpnia 2004 roku meczem pucharu UEFA z FC Tbilisi.

W lipcu 2005 roku został wypożyczony do Celticu, gdzie szybko stał się pierwszym bramkarzem. Po kilku miesiącach został przez szkocki klub wykupiony definitywnie. W tym samym sezonie Celtic został Mistrzem Szkocji i wywalczył Puchar Ligi Szkockiej. W sezonie 2006/2007 rozegrał swój pierwszy mecz w fazie grupowej Ligi Mistrzów.

15 maja 2006 roku selekcjoner Paweł Janas powołał go do 23-osobowej kadry na Mistrzostwa Świata w Niemczech gdzie bronił we wszystkich trzech spotkaniach reprezentacji w pełnym wymiarze czasowym. Puścił gola w ostatniej minucie meczu z Niemcami w Dortmundzie. Pokonał go Oliver Neuville.

Pomimo przeprowadzki do Glasgow Artur nie zerwał więzów z Legią Warszawa. Dowodem tego jest mecz w Lidze Mistrzów z Manchesterem United, gdzie po ostatnim gwizdku sędziego (Artur w tym meczu obronił karnego) wznosił wysoko w górę dłoń ułożoną w "Elkę" - symbol Legii
18 kwietnia 2007 roku, podczas meczu 22. kolejki Orange Ekstraklasy można było go zobaczyć pomiędzy warszawskimi kibicami, jak dopingował Legię w meczu z Wisłą Płock[1]. Jest ponadto członkiem "Stowarzyszenia Kibiców Legii" Żonaty z Katarzyną (ur. 1980 r.) od 2000 roku

Sukcesy sportowe 

Legia Warszawa (Polska) 

· 2001/2002 Mistrzostwo Polski 

· 2001/2002 Puchar Ligi Polskiej 

· 2003/2004 Vice mistrzostwo Polski 

· 2003/2004 Finał Pucharu Polski 

· 2004/2005 3.miejsce w Lidze Polskiej 

Celtic Glasgow (Szkocja) 

· 2005/2006 Mistrzostwo Szkocji 

· 2005/2006 Puchar Ligi Szkockiej 

· 2006/2007 Mistrzostwo Szkocji 

· 2006/2007 Puchar Szkocji 

· 2007/2008 Mistrzostwo Szkocji 

Reprezentacja Polski 

· 2005 Zwycięstwo w Turnieju im. Walerego Łobanowskiego 

· 2006 Udział w Mistrzostwach Świata 2006 w Niemczech 

· 2007 Awans do Mistrzostw Europy 2008 w Austrii i Szwajcarii 
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1. Zapłakany Jasio przychodzi do domu. Mama pyta, co się stało, a Jasio

   na to:

-Spóźniłem się do szkoły i dla mnie zostało najgorsze świadectwo




2. Mama pyta Jasia:

-Synku dlaczego płaczesz?

- Bo śniło mi się, że szkoła się paliła.

-Nie płacz to tylko sen.

-Właśnie dlatego płaczę.




3. -Mamo, a tata zbił mnie dwa razy!!!

-A czemu aż dwa?

-Raz, jak mu pokazałałem świadectwo, a drugi, jak

zobaczył, że to jego




4. Jasio rozmawia z ojcem:

-Tatusiu, chyba muszę iść do okulisty!

-Dlaczego

-Bo od dawna nie widzę kieszonkowego, które miałeś mi dawać.




5. -Jasiu czy wierzysz w życie pozagrobowe? -pyta nauczycielka.

-Nie. Dlaczego?

-Bo przed szkołą stoi twój dziadek, na którego pogrzeb zwolniłeś

się wczoraj z lekcji.




6. Mama karmi małego Jasia:

-A teraz łyżeczkę za babcię, teraz za dziadka...

W końcu Jaś nie wytrzymał:

-Czy wy w końcu nie możecie najeść się sami?! 


KONKURS RECYTATORSKI 

10 kwietnia 2008roku  odbył się konkurs recytatorski (poezja ks. Jana Twardowskiego).

 Oto wyniki:


I-III SP


I miejsce – Dominika Melerska


II miejsce – Asia Łaszczych


III miejsce – Paulina Bunalska


IV-VI SP


I miejsce – Magdalena Łachmańska


II miejsce – Karolina Szarmach



III miejsce – Kinga Kaczmarczyk


I-III Gimnazjum


I miejsce – Monika Mokosińska


II miejsce – Natalia Pękalska


III miejsce – Przemysław Ciesielski 

SPRZĄTANIE CMENTARZA 
24 kwietnia 20008 roku klasa Va SP oraz klasa VIa SP udały się do Dobrzynia w celu uporządkowania cmentarza.

GMINNY KONKURS ORTOGRAFICZNY

14 maja 2008roku  odbył się w Napiwodzie Gminny Konkurs Ortograficzny. Z naszej szkoły wzięło w nim udział kilku uczniów SP.

DZIEŃ SPORTU "Trzymaj formę"
15 maja 2008roku w Dzień Sportu uczniowie uczestniczyli w następujących imprezach sportowych i  kulturalnych:
·       w II Masowym Biegu Przełajowym połączonym z wieloma grami i zabawami sprawnościowymi;
·       w I Integracyjnym Terenowym Wyścigu Rowerowym;
·       w zajęciach na basenie;
·       w wycieczkach do Olsztyna i Trójmiasta.
BIWAK – KLASY: Vb SP i VIa SP

W dniach 19.05 i 20.05.2008 roku uczniowie klas Vb SP i VIa SP pojechali  na biwak do Kownatek. 

WAKACJE

Wakacje coraz bliżej! Życzymy WAM wszystkim wypoczynku oraz dobrej i bezpiecznej zabawy. 



Kownatki – biwak kl. V b i VI a SP
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Dobrzyń – porządkowanie cmentarza (kl. Va, VIa SP)
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Wyścig rowerowy (Dzień Sportu)
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Gminny Konkurs Ortograficzny w Napiwodzie 
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Szybkich jak wiatr, sypkich jak piach, gorących jak słońce, pozdrowień tysiące ...
                            przesyła Redakcja
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