PRZEMYSŁAW KORNELUK W SKŁADZIE POLSKIEJ REPREZENTACJI NA MISTRZOSTWA ŚWIATA JUNIORÓW 
I JUNIOREK DO LAT 20

Znamy skład naszych reprezentantów na zbliżające się mistrzostwa świata juniorek i juniorów (do lat 20) w Tbilisi (25 czerwca – 2 lipca 2016). Trenerzy Zdzisław Faraś i Mirosław Chlebosz zdecydowali o wystawieniu pełnej, 8-osobowej ekipy. Do dnia wylotu (22 czerwca) kadrowicze przebywają na zgrupowaniu w Zakopanem.
Na pomoście w stolicy Gruzji wystąpią - kat. 62 kg - Adrian Franczyk (LKS Polwica Wierzbno), kat. 69 kg – Dariusz Januś (MLKS Lechia Sędziszów Młp.), kat. 77 kg – Przemysław Korneluk (TS Nida Nidzica), kat. 85 kg – Mateusz Skulimowski (MULKS Zirve Terespol) i Mateusz Szatkowski (KS Budowlani Opole), kat. 94 kg – Paweł Kulik (LUKS Meyer Elbląg) i Bartłomiej Barth (KS Budowlani Opole), kat. + 105 kg – Radosław Jarnut (LKS Budowlani Całus Nowy Tomyśl), rezerwa - kat. 69 kg – Szymon Rotnicki (GKS Zamek Gołańcz).

Mistrzostwa rozpoczynają się w sobotę 25 czerwca, rywalizacją w męskiej kategorii do 56 kg i potrwają tydzień, do soboty, 2 lipca (program zawodów – w załączniku). Obaj trenerzy kadry o pracy podopiecznych wypowiadają się bardzo optymistycznie, zdaniem Mirosława Chlebosza grupa bardzo solidnie pracuje pod Giewontem, o czym świadczą poprawiane „życiówki” podczas treningów. Naszym juniorom w zakopiańskim COS bardzo kibicowała i często podpatrywała ich zajęcia grupa polskich pięściarzy, którzy akurat w tym samym czasie szykowali formę na przedolimpijski turniej w Baku. Nie obyło sie bez pamiątkowej fotografii.
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Mówi trener reprezentacji juniorów Zdzisław Faraś: - Ostateczny sprawdzian, po którym ustalony został skład na mistrzostwa świata, odbył się w piątek. Wzięło w nim udział dziesięciu zawodników, którzy dźwigali w granicach swoich rekordów życiowych, a niektórzy je poprawiali. Naszych zawodników  podczas tego testu dopingowali pięściarze kadry olimpijskiej. Razem z trenerem Mirosławem jesteśmy zadowoleni z pracy, jaką wykonują powołani zawodnicy. W Tbilisi postaramy się utrzymać drużynową pozycję sprzed roku, z mistrzostw świata we Wrocławiu. A przypomnę, że w stolicy Dolnego Śląska zajęliśmy zespołowo drugie miejsce.
Praktycznie do końca pobytu w Zakopanem, nasi reprezentanci, będą mieli zajęcia o zmniejszonych objętościach treningowych, chodzi o to, by wypracowaną formę w tzw. BPS-ie spokojnie utrzymać. Zawodnicy 22 czerwca przyjadą do Warszawy, skąd wieczorem warz z koleżankami z reprezentacji, odlecą do Tbilisi. O reprezentacji juniorek i o ostatnich dniach przygotowań ekipy trenerów Marka Sachmacińskiego i Jacka Mazura - napiszemy wkrótce. 
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