RAZEM DLA DZIECI – MALI UCZNIOWIE IDĄ DO SZKOŁY
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W ciągu ostatnich miesięcy w nidzickiej „Dwójce” zorganizowano liczne działania angażujące społeczność szkolną w pomoc dzieciom w Mali. W ramach podjętych działań młodzież gimnazjalna uczestniczyła w zajęciach edukacyjnych przybliżających sytuację dzieci w Mali. Po zapoznaniu się z sytuacją rówieśników w Mali, uczniowie zaangażowali się w pomoc dzieciom z tego kraju. Każdy przygotował swoją własną książkę: opowiadanie, bajkę, opowieść. Książki były różne i oryginalne. Wszystkie stworzone przez uczniów książki zostały zaprezentowane podczas specjalnie przygotowanej imprezy - „Dzień Książki dla Afryki”. Integralnym elementem projektu był konkurs na najciekawszą książkę. 
A najciekawszą oceni jury UNICEF. Na apel młodzieży o pomoc dzieciom w Mali odpowiedzieli zarówno rówieśnicy, jak i dorośli - rodzice, nauczyciele, dyrektorzy, pracownicy administracji i obsługi. W ramach przeprowadzonej akcji  zorganizowano kiermasz ciast i loterię fantową. Dzięki przedsięwzięciu zebrano 700 zł, które zostały przekazane na konto UNICEF. 
Za zaangażowanie na rzecz dzieci w Mali Zespół Szkół w Nidzicy otrzymał od Dyrektora Generalnego Stowarzyszenia UNICEF Polska „CERTYFIKAT SPOŁECZNIE ZAANGAŻOWANEJ PLACÓWKI”.

Serdeczne podziękowania za zaangażowanie składamy naszym uczniom i ich rodzicom.
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